

(10) $\Rightarrow X$ — банахово. $\Rightarrow$ в нем $\forall$ фундам. послед-ть сходится
 к элементу из X . $\Rightarrow L$ — подпространство, значит, оно
 замкнутое (по опред), и $\forall$ послед-ти в L сходится к элементу
 из L . Кроме того, $\forall$ фундам. послед-ть в L сходится, т.к. $L \subset X$,
 $\Rightarrow L$ — банахово. + это наследует норму X .

① Теорема Рисса (см. лемма, 2^я сессия)

Во всяком конечномерном линейном пространстве все нормы эквивалентны.

$$(\| \cdot \|_1 \sim \| \cdot \|_2, \text{ если } \exists a, b: \forall x \quad a \|x\|_1 \leq \|x\|_2 \leq b \|x\|_1)$$

② $\forall x \in E$ (E -конечн.) $x = \sum_{k=1}^n \lambda_k e_k \quad |\lambda_k| \leq C \|x\|$

Д-во $|\lambda_k| \leq \sqrt{\sum_{k=1}^n |\lambda_k|^2} = \|x\|_2 \leq C \|x\|$
 $\nwarrow$ г. Рисса

③ Конечномерное нормированное пр-во полно.

$\{x_m\}$ - фунг., $x_m = \sum_{k=1}^n \lambda_k^m e_k \in E$, рассм. $x_n - x_m$. По ② $\Rightarrow$

$\Rightarrow |\lambda_k^n - \lambda_k^m| \leq C \|x_n - x_m\| \xrightarrow{n, m \rightarrow \infty} 0 \Rightarrow \{\lambda_k^n\}_{n=1}^\infty$ - фунг. $\Rightarrow \{\lambda_k^n\}_{n=1}^\infty$ - полн. $\Rightarrow$

$\Rightarrow \lambda_k^n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \lambda_k \Rightarrow$ (по координ. экв. экв. по норме) $\Rightarrow \mathbb{R}$ -полное.

$\Rightarrow x^m \rightarrow x = \sum_{k=1}^n \lambda_k e_k$

④ Сосредоточенная семья гизарда

L -ли. многогр. $\{x_n\} \rightarrow x \in H, x_n \in L, \{x_n\}$ -сход $\Rightarrow$

$\Rightarrow \{x_n\}$ -фунг., но $\{x_n\} \subset L \Rightarrow \exists x': x_n \rightarrow x', x' \in L (x' = \sum \lambda_k e_k) \Rightarrow$

$\Rightarrow \{x_n\} \rightarrow x \in H \Rightarrow x = x' \Rightarrow \{x_n\} \rightarrow x \in L \Rightarrow L$ -замк.

з.г.г.

N5.

Усл: $L \subset X$, $L \neq X$. Док-тв $\exists a, r: B(a, r) \subset L$.

□:

$\exists B(a, r) \subset L$. Так как $L \neq X$, то $\exists x \in X, x \notin L$.

Тогда $\frac{x}{2}$ и $\frac{x}{2} + a \notin L$ (иначе мин. кол-во получаем, что $x \in L$), где $2 \neq 0$, $a \in L$. Покажем, что ~~$\frac{x}{2} + a \in B$~~

$\frac{x}{2} + a \in B(a, r)$ для ~~какого~~ $2 \leq \frac{2\|x\|}{r}$:

$$\left\| \frac{\frac{x}{2}}{\frac{2\|x\|}{r}} + a - a \right\| < r, \Rightarrow \frac{r}{2} < r - \text{верно, } \Rightarrow$$

$\frac{\frac{x}{2}}{\frac{2\|x\|}{r}} + a \in B(a, r)$, но $\frac{\frac{x}{2}}{\frac{2\|x\|}{r}} + a \notin L$, ~~и~~ при этом

$B(a, r) \subset L$, $\Rightarrow$ имеем противоречие, $\Rightarrow$

$\nexists B(a, r) \subset L$.

N19

① M -линейное отображение, т.е. $x \in M, y \in M, \alpha x + \beta y$: $\sum_{k=1}^n \alpha x_k + \sum_{k=1}^n \beta y_k = 0 \Rightarrow \alpha x + \beta y \in M$

② Замкнутость M отн. нормы в ℓ_2

$$\begin{aligned} \{x^k\} \rightarrow x &\Rightarrow \|x^k - x\| \rightarrow 0 \Rightarrow \sum_{p=1}^{\infty} (x_p^k - x_p)^2 \rightarrow 0 \Rightarrow \\ \Rightarrow \sum_{p=1}^n (x_p^k - x_p)^2 + \sum_{p=n+1}^{\infty} (x_p^k - x_p)^2 &\rightarrow 0 \Rightarrow \sum_{p=1}^n (x_p^k - x_p)^2 \rightarrow 0 \Rightarrow \\ \Rightarrow x_p^k \rightarrow x_p &\Rightarrow \sum_{p=1}^n x_p^k \rightarrow \sum_{p=1}^n x_p, \text{ но } \sum_{p=1}^n x_p^k = 0 \Rightarrow \sum_{p=1}^n x_p = 0 \Rightarrow x \in M. \end{aligned}$$

③ Находим L : $M \oplus L = \ell_2$.

Рассм. линейный ф-л: $f(x) = \sum_{p=1}^n x_p$.

$M = \ker f$, но $\dim(\ker f)^{\perp} = 1 \Rightarrow \dim L = 1$.

$y = (\underbrace{1, 1, \dots, 1}_{n \text{ раз}}, 0, 0, \dots) \perp M, dy \perp M \Rightarrow \{dy \text{ и } \alpha dy\} \perp M, \dim \{dy\} = 1 \Rightarrow$

$\Rightarrow L = \{dy\}$

Лемма 1, §10

56. L - конечномер. многообр., $L \subset X$ - мин. норм. пр-во;

$$L = \mathcal{L}(X'_1, \dots, X'_n), \text{ т.е. } \forall x \in L: x = \sum_{i=1}^n d_i X'_i$$

$$x, y \in L \Rightarrow \alpha x + \beta y \in L$$

Необх. показать, что L замкн. отн-но эк-ств по норме

$$\{x_n \in L; x_n \rightarrow y, n \rightarrow \infty, \text{ т.е. } \|x_n - y\| \rightarrow 0, n \rightarrow \infty$$

$$\text{Сл-но, } \|x_n - x_m\| \leq \|x_n - y\| + \|x_m - y\| \rightarrow 0, n, m \rightarrow \infty, \text{ т.е.}$$

$\{x_n\}$ - фундаментальная

$$\text{Имеем } x_k = \sum_{i=1}^n d_{k,i} X'_i; x_k \in L, \forall k.$$

Рассмотрим сужение нормы $\|\cdot\|$ пр-ва X на мин-во L : ясно, что все аксиомы нормы выполнены, и это сужение является нормой на L .

Но L - конечномерное пр-во $\Rightarrow \forall 2$ нормы в нём эквивалентны,

т.е. $\exists C_1, C_2 = \text{const}$:

$$C_2 \|x_n - x_m\|_2 \leq \|x_n - x_m\| \leq C_1 \|x_n - x_m\|_2, \text{ где } \|x\|_2 = \sqrt{\sum_{i=1}^n d_i^2},$$

$$\text{где } x = \sum_{i=1}^n d_i X'_i$$

$$\text{Сл-но, из } \|x_n - x_m\| \rightarrow 0, n, m \rightarrow \infty \Rightarrow \|x_n - x_m\|_2 \rightarrow 0, n, m \rightarrow \infty \Rightarrow$$

$\Rightarrow$ имеет место послед. эк-ств, т.е. $d_{k1} \rightarrow d'_1, \dots, d_{kn} \rightarrow d'_n$

при $n \rightarrow \infty$, т.е. $\exists$ э-т $y = \sum_{i=1}^n d'_i X'_i, y \in L$, т.что

$$\|x_n - y\|_2 \rightarrow 0 \Rightarrow \|x_n - y\| \rightarrow 0, \text{ т.е. } \{x_n\} \rightarrow y \in L, n \rightarrow \infty,$$

а известно, что предел сходящ. посл-ств единствен.

Сл-но, предел $\{x_n\}$ действит. принадлежит L , что и требовалось.

521. $A: C[0, 1] \rightarrow C[0, 1], Ax(t) = \int_0^t e^{-15-t} x(s) ds$; $\exists$ ли A^{-1} ?

рассм. $x(t)$, т.что $Ax(t) = 0$: $0 = \int_0^t e^{s-t} x(s) ds = e^{-t} \int_0^t e^s x(s) ds,$

что возможно т.и т.т., когда $\int_0^t e^s x(s) ds = 0, \forall t.$

~~Итак~~ $\exists$ такое $s_1 \in [0, 1]: x(s) > 0$ (для орг.) $\Rightarrow \exists$ такое $\delta > 0$, что

на $[s_1 - \delta; s_1 + \delta]$, $x(s) \geq \varepsilon \Rightarrow \int_{s_1 - \delta}^{s_1 + \delta} x(s) e^s ds = \dots > 0$,

но при этом $\int_{s_1 - \delta}^{s_1 + \delta} \dots = \int_0^{s_1 + \delta} \dots - \int_0^{s_1 - \delta} \dots = 0$ - противоречие $\Rightarrow$

$\Rightarrow \underline{x(t) \equiv 0}$.

След-но, $\nexists x_1(t) \neq x_2(t)$: $Ax_1 = Ax_2$, т.е. оператор A^{-1}

ω22. $A: C[0,1] \rightarrow C[0,1]$, $Ax(t) = \int_0^t x(\tau) d\tau + x(t)$

A) $\omega(A) = \text{ker } A$, $\omega(A) = \{0\}$ - ?

$\exists x(t)$: $Ax(t) = 0 = \int_0^t x(\tau) d\tau + x(t)$ (1)

Обозн. $y(t) = \int_0^t x(\tau) d\tau$; $y(0) = 0 \Rightarrow$ (1) переписываем в виде:

$y(t) + y'(t) = 0 \Rightarrow \begin{cases} y'(t) = -y(t) \\ y(0) = 0 \end{cases} \Rightarrow y \equiv 0$

значит, $y(t) = 0 \Rightarrow \underline{x(t) = 0}$

B.) A^{-1} - ?; ограничен.

$Ax(t) = \int_0^t x(\tau) d\tau + x(t) = z(t)$, $z(t) \in C[0,1]$

Обозн. $y(t) = \int_0^t x(\tau) d\tau$; $y(0) = 0$

$y(t) + y'(t) = z(t)$

$y(t) = e(t) e^{-t}$

$y' = e' e^{-t} - e e^{-t}$

$e' e^{-t} = z(t) \Rightarrow$ (т.к. $y(0) = 0$; $y(t) = e(t) e^{-t}$)

$\Rightarrow e(t) = \int_0^t e^{\tau} z(\tau) d\tau$

Т.е. имеем $y(t) = e(t) e^{-t} = \int_0^t e^{\tau-t} z(\tau) d\tau$

$x(t) = y'(t) = z(t) - \int_0^t e^{\tau-t} z(\tau) d\tau$

Т.е. $A^{-1} z(t) = z(t) - \int_0^t e^{\tau-t} z(\tau) d\tau$

$\|A^{-1} z(t)\| \leq \|z(t)\| + \left\| \int_0^t e^{\tau-t} z(\tau) d\tau \right\| \leq \|z(t)\| + \|z(t)\| = 2\|z(t)\|$

След-но, A^{-1} - о.г.

У23. $A: C[0,1] \rightarrow C[0,1], Ax(t) = x(t) + \int_0^t e^{s+t} x(s) ds$

имеет обр. -?

Для дока-ва того, что $\exists$ обр., $\Leftrightarrow \ker A = \{0\}$ (т.к. нр-во явл. Ганаховым?)

$\exists x(t): x(t) + \int_0^1 e^{s+t} x(s) ds = 0 = \text{const, не зависит от } t$

т.е. $x(t) = -e^t \int_0^1 e^s x(s) ds$, т.е. $x(t) = Ce^t$, где $C = \text{const} = - \int_0^1 e^s x(s) ds$

тогда $Ce^t + \int_0^1 e^{s+t} \cdot C \cdot e^s ds = 0$

$Ce^t (1 + \int_0^1 e^{2s} ds) = 0 \Rightarrow \boxed{C=0}$, т.е. $\boxed{x(t) \equiv 0}$

т.е. $\exists$ обр. оператор

$A^{-1} - ?$: $x(t) + \int_0^1 e^{s+t} x(s) ds = y(t) \Rightarrow x(t) = y(t) - Ce^t$, где $C = ?$

$y(t) - Ce^t + \int_0^1 e^{s+t} (y(s) - Ce^s) ds = y(t)$

$Ce^t = e^t \int_0^1 e^s (y(s) - Ce^s) ds$

$C = \int_0^1 e^s y(s) ds - C \int_0^1 e^{2s} ds$

$C = \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \int_0^1 e^{2s} ds} = \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}}$

т.е. $A^{-1} y(t) = y(t) - \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}} \cdot e^t$

$\|A^{-1} y(t)\| \leq \|y(t)\| + \|e^t\| \cdot \frac{\|y(t)\| \cdot (e-1)}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}} < 2\|y(t)\|$

У24. X -комп. лнк. нр-во; $f \neq 0$, т.е. $\exists \lambda \in \mathbb{C}, \exists x \in X, \lambda \neq 0$:

$f(x) = \alpha$

сл-но, $\forall \beta \in \mathbb{C}$, имеем $\frac{\beta}{\alpha} x \in X$ (т.к. лнк. нр-во);

$f(\frac{\beta}{\alpha} x) = \frac{\beta}{\alpha} f(x) = \beta$, т.е. $\underline{\underline{\text{Im } f = \mathbb{C}}}$

У23. $A: C[0,1] \rightarrow C[0,1], Ax(t) = x(t) + \int_0^t e^{s+t} x(s) ds$

имеет обр. -?

Для дока-ва того, что $\exists$ обр., $\Leftrightarrow \ker A = \{0\}$ (т.к. нр-во явл. Ганакховым?)

$\exists x(t): x(t) + \int_0^1 e^{s+t} x(s) ds = 0 = \text{const, не зависит от } t$

т.е. $x(t) = -e^t \int_0^1 e^s x(s) ds$, т.е. $x(t) = Ce^t$, где $C = \text{const} = - \int_0^1 e^s x(s) ds$

Тогда $Ce^t + \int_0^1 e^{s+t} \cdot C \cdot e^s ds = 0$

$Ce^t (1 + \int_0^1 e^{2s} ds) = 0 \Rightarrow \boxed{C=0}$, т.е. $\boxed{x(t) \equiv 0}$

т.е. $\exists$ обр. оператор

$A^{-1} - ?$: $x(t) + \int_0^1 e^{s+t} x(s) ds = y(t) \Rightarrow x(t) = y(t) - Ce^t$, где $C = ?$

$y(t) - Ce^t + \int_0^1 e^{s+t} (y(s) - Ce^s) ds = y(t)$

$Ce^t = e^t \int_0^1 e^s (y(s) - Ce^s) ds$

$C = \int_0^1 e^s y(s) ds - C \int_0^1 e^{2s} ds$

$C = \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \int_0^1 e^{2s} ds} = \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}}$

т.е. $A^{-1} y(t) = y(t) - \frac{\int_0^1 e^s y(s) ds}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}} \cdot e^t$

$\|A^{-1} y(t)\| \leq \|y(t)\| + \|e^t\| \cdot \frac{\|y(t)\| \cdot (e-1)}{1 + \frac{e^2 - 1}{2}} < 2 \|y(t)\|$

У24. X -комп. лнк. нр-во; $f \neq 0$, т.е. $\exists \lambda \in \mathbb{C}, \exists x \in X, \lambda \neq 0$:

$f(x) = \alpha$

сл-но, $\forall \beta \in \mathbb{C}$, имеем $\frac{\beta}{\alpha} x \in X$ (т.к. лнк. нр-во);

$f(\frac{\beta}{\alpha} x) = \frac{\beta}{\alpha} f(x) = \beta$, т.е. $\underline{\underline{\text{Im } f = \mathbb{C}}}$